

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кайзера Филиппа Юрьевича «Экономико-географические особенности формирования туристского образа территории (на примере Кемеровской области – Кузбасса)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность темы и диссертационной работы Ф.Ю. Кайзера состоит в том, что данное направление развития экономики России, согласно нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства», приобретает все большую значимость для целого ряда регионов страны, облик которых прежде не ассоциировался с туризмом. Исследование, выполненное соискателем, наглядно свидетельствует о том, ЧТО может предложить потенциальным туристам Кемеровская область – Кузбасс. Очевидно, что для продолжения развития внутреннего въездного туризма необходимо иметь научно-практическое обоснование туристского образа территории, особенностям формирования которого посвящена диссертационная работа Ф.Ю. Кайзера.

Цель диссертационной работы как раз и состоит в выявлении, анализе и научном обосновании экономико-географических особенностей формирования туристского образа территории на основе системного подхода.

Научная новизна диссертационной работы видится в том, что Ф.Ю. Кайзеру удалось сформулировать структурно-логическую последовательность действий по выделению и анализу составляющих и функций туристского образа территории, и составлению алгоритма решения задачи по созданию туристского образа территории и развитию конкретной туристской дестинации.

Теоретическая и практическая значимость работы, с нашей точки зрения, очевидна и проявляется в том, что соискателем идентифицированы туристско-рекреационные районы, выявлены и показаны ядра формирования туристского образа территории, раскрывающие как туристскую привлекательность каждого района, так и региона в целом.

По теме диссертации соискателем отмечены 17 публикаций, в том числе в журналах, включенных в обязательный перечень ВАК РФ – 4. Временные рамки публикационной активности указывают, что исследования соискателя по данной проблеме не случайны и продолжаются около 10-ти лет.

Материалы диссертации прошли апробацию на 12-ти научных форумах различных рангов, что свидетельствует в пользу значимости и востребованности научных результатов соискателя.

Суть вопросов, возникших у рецензента по тексту автореферата, сводится к следующему:

1. На с.9 автореферата при описании теоретико-методологических основ исследования туристского образа территории дано авторское толкование данного понятия. Возникает вопрос: насколько обязательной и уместной в трактовке

понятия является фраза «...с последующей трансляцией этого восприятия». По С.И.Ожегову (1995) транслировать – это передавать что-нибудь по РАДИО или ТЕЛЕВИДЕНИЮ с МЕСТА ДЕЙСТВИЯ... считаю, что слова автора нуждаются в дополнительных разъяснениях.

2. На с.15 автореферата не вполне понятной для рецензента выглядит формулировка 4-й «предпосылки формирования туристского образа Кемеровской области». Возможно, использованы не совсем верные согласования падежных форм?

И еще одно замечание преимущественно рекомендательного характера. На с.20-21 в картосхеме (рис.8) и в тексте автореферата представлены названия туристско-рекреационных районов Кемеровской области. Строго говоря, единый подход выдержан в названиях 3-х из них: Северо-Кузбасского, Центрального, Восточного ТРР. Следуя выбранному автором принципу, приемлемыми названиями для 2-х других могли бы стать Западный – для Промышленно-индустриального ТРР (фактически, напротив Восточного), и Южный – для Горно-Шорского ТРР. В авторских названиях двух упомянутых ТРР, по мнению рецензента, в большей степени отражены экономическая и физико-географическая основы, соответственно.

Рецензент полагает, что комментарии соискателя окажутся весьма полезными в процессе защиты диссертационной работы.

Диссертационная работа Ф.Ю.Кайзера является законченной, самостоятельно выполненной, логически выстроенной научно-квалификационной работой, подготовленной по актуальной проблеме.

Диссертационная работа соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 01.10.2018 г.), а ее автор Филипп Юрьевич Кайзер заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Попова Наталья Борисовна

доктор географических наук (25.00.36 – Геоэкология, 2002 год защиты), профессор, профессор кафедры «Экономика транспорта»

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет путей сообщения (СГУПС), адрес: 630049, г. Новосибирск, ул. Д.Ковальчук, 191,

Интернет-сайт: www.stu.ru; e-mail: public@stu.ru, раб.тел. 8(383) 3280435

Я, Попова Наталья Борисовна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«10» ноября 2018 г.

Подпись Поповой Н.Б. заверяю

Начальник отдела телеграфно-производства ФГБОУ ВО СГУПС



Попова Н.Б.

Третьякова О.А.

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to O.A. Tret'yakova, is written over the text.